

## BERICHTIGUNGEN

zum XV. Abschnitt: ETHNOGRAPHIE von Otto Bremer.

- S. 739, § 3 Anm., Z. 2 l. III 25 statt 3 § 25.  
 S. 742, Litteraturangaben zu Caesar, Z. 1 l. 1865 statt 1867.  
 S. 743, Z. 6 f. l.: Strabōn hat in dem zwischen 17 und 21, genauer zwischen 19 und 21 n. Chr. (vgl. unten S. 937) geschriebenen 7. Buche seiner »Γεωγραφικά« über die Germanen berichtet.  
 S. 756, § 12, Z. 3 l. zwischen Elbe und Oder statt an der Oder und Weichsel.  
 S. 763, Z. 19 v. u. l. Mecklenburg statt an der Ostseeküste.  
 S. 764, Z. 4 l. Alamannen.  
 S. 771, Z. 3 streiche: die § 43 zitierte Stelle aus.  
 S. 772, Z. 12 l. grenzten statt geraten.  
 S. 776, Z. 8 l. *Elf*.  
 S. 780, Z. 20 l. XL 57 und Scordisci.  
 S. 784, Z. 7 streiche: sehr fragliche.  
 S. 786, § 52, Z. 9 l. nordöstliche.  
 S. 795, Z. 13 v. u. l. Besançon.  
 S. 796 Anm., vorletzte Z. l. 825 Note.  
 S. 805, § 73 Z. 6 l. einzelne.  
 S. 808, § 76, Z. 6 streiche Chasuarii.  
 S. 812, Z. 10 und 16, S. 822, Z. 6 und S. 824, Z. 3 und 2 v. u. l. Alamannen.  
 S. 824, Z. 8 v. u. l. *Φρουρονδιώτες*.  
 S. 825, Z. 9 l. alamannisch.  
 S. 825, Z. 11 l. so am Rhein die *Λαγγοβάροδοι* und an der unteren Elbe die *Λακκοβάροδοι*.  
 S. 825, Litteraturangaben zu Goten, Z. 14 l. Hodgkin.  
 S. 831 Note 1, Z. 1 l. beide Male Niaren.  
 S. 863, § 144, Z. 19 l. *Beichte*.  
 S. 875, Z. 8 v. u. l. VII 1. 2. 3. VIII 1. 2, Leipzig 1894. 95. 99.  
 S. 876, § 158, Z. 7 f. streiche: von einem Vernichtungskampf zwischen Chatti und Cherusci (Tacitus, *Germ.* 36).  
 S. 888, Z. 10 v. u. l. Gegensatzes statt Gegenstandes.  
 S. 889, Z. 1 l. *Heimat der Lex*.  
 S. 916, Z. 6 l. die Erhaltung statt den Abfall.  
 S. 919, Z. 17 l. Suebae.  
 S. 940 Seitenzahl l. 940.

